

基层党建和思想政治工作规范化及标准化研究

文 | 孙琪



摘要 治国安邦，重在基层；管党兴党，重在基础。发挥企业基层党支部的示范引领作用，是国有企业特有的政治优势。目前，航油石化管道公司致力于抓好支部规范化建设，已实现了基层组织全覆盖，但也存在支部生活规范化程度有待提高、支部组织力凝聚力有待加强等问题。我们亟需通过加强党员干部培养、健全优化组织设置、选好配好优秀的基层党支部书记等举措，完善基层党建和思想政治工作制度化、规范化和标准化，充分发挥党支部在基层单位的示范引领作用，团结和带领全体党员和广大干部职工齐心协力、齐头并进。

关键词 基层党支部 标准化 示范引领作用

习近平指出，坚持党的领导、加强党的建设，是我国国有企业的光荣传统，是国有企业的“根”和“魂”，是我国国有企业的独特优势。新形势下，加强国有企业基层党组织建设要围绕国企特点，坚持党要管党、从严治党；要坚持党对国有企业的领导不动摇，发挥企业党组织的领导核心和政治核心作用，保证党和国家方针政策、重大部署在国有企业贯彻执行；要紧紧围绕党的十九大对基层党组织建设的新要求和新部署，始终做到坚持以提升组织力为重点、以突出政治功能为核心、以加强党员队伍建设为抓手、以服务群众为宗旨、以推动改革发展为己任，发挥党支部在基层单位的示范引领作用，提升基层党建和思想政治工作制度化、规范化和标准化。

